



Счетная палата Республики Татарстан

**Информация о деятельности
Счетной палаты Республики Татарстан
в январе-марте 2018 года**

Казань – 2018 год

**Информация о деятельности
Счетной палаты Республики Татарстан
в январе-марте 2018 года**

Информация подготовлена в соответствии со статьей 33 Закона «О Счетной палате Республики Татарстан» и включает результаты деятельности Счетной палаты Республики Татарстан (далее – Счетной палаты) в I квартале 2018 года по выполнению установленных законодательством задач и полномочий.

Экспертно-аналитическая деятельность

В январе-марте 2018 года в рамках предварительного контроля Счетной палатой проведена экспертиза и подготовлены соответствующие заключения по 5 проектам законов Республики Татарстан.

По результатам экспертизы проекта закона Республики Татарстан **«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»** отмечено, что вносимые изменения были обусловлены необходимостью уточнения объемов целевых поступлений из федерального бюджета, закрепления межбюджетных трансфертов из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации, неиспользованных остатков средств прошлых лет некоммерческой организации «Фонд развития моногородов», а также расходов, производимых за счет указанных средств, и перераспределения бюджетных ассигнований по государственным программам Республики Татарстан.

В заключении отмечено, что законопроект соответствует требованиям бюджетного законодательства: при его формировании соблюдены принцип сбалансированности бюджета и установленные ограничения по объему государственного долга и расходам на его обслуживание.

В отчетном периоде проведена экспертиза проектов законов Республики Татарстан **«Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Республики Татарстан из федерального бюджета бюджетных кредитов»**, **«Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территориях монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Республики Татарстан»**, **«О проекте закона Республики Татарстан № 425-5 «О внесении изменений в статьи 78 и 97 Бюджетного кодекса Республики Татарстан»**, **«О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и признании утратившими силу отдельных положений актов бюджетного законодательства Республики Татарстан»**.

Заключения на законопроекты в установленные сроки представлены в Государственный Совет Республики Татарстан.

Контрольно-ревизионная деятельность

В I квартале 2018 года Счетной палатой проведено 7 контрольно-ревизионных мероприятий, в ходе которых проверено 38 объектов.

Контрольные мероприятия по отдельным вопросам исполнения бюджета Республики Татарстан проведены в учреждениях, подведомственных Министерству культуры Республики Татарстан, Академии наук Республики Татарстан, ГКУ «Дирекция финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения Республики Татарстан», а также в Аксубаевском муниципальном районе.

Основные показатели контрольно-ревизионной деятельности Счетной палаты представлены в таблице:

Наименование показателя	1 квартал 2017 г.	1 квартал 2018 г.
Количество проведенных контрольно-ревизионных мероприятий	6	7
Количество объектов, охваченных при проведении контрольно-ревизионных мероприятий (ед.)	35	38
Выявленный объем нарушений (тыс. руб.)	90 675,2	293 772,2
Восстановлено средств в бюджет и принято мер (тыс. руб.)	89 390,4	282 233,1
<i>в процентах от суммы выявленных нарушений, %</i>	<i>98,6</i>	<i>96,1</i>
Количество направленных представлений, информационных писем (ед.)	14	18
Количество составленных и направленных протоколов об административном правонарушении (ед.)	41	25
Привлечено лиц к административной ответственности (ед.)	12	9
Наложено административных штрафов (тыс. рублей)	40,0	75,0

По поручениям **Президента Республики Татарстан** проведены проверки обоснованности расчета потребности в средствах бюджета Республики Татарстан, необходимых для комплектования книжных фондов республиканских и муниципальных библиотек в 2017 году, а также эффективности организации деятельности объектов инфраструктуры поддержки и освоения производства новых видов продукции и технологий (Технопарк в сфере высоких технологий «Технополис «Химград», Инновационно-производственный Технопарк «Идея», Камский индустриальный парк «Мастер», Технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк»).

Совместно с **Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики** Счетная палата в составе экспертной группы приняла участие в проведении комплексных мероприятий по оказанию практической помощи в реализации антикоррупционных мер в учреждениях, подведомственных Министерству культуры Республики Татарстан.

По обращению **Татарской природоохранной межрайонной прокуратуры** проведены контрольные мероприятия в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан.

По результатам проведенных контрольных мероприятий **выявлено нарушений** на общую сумму **293 772,2 тыс. рублей**, в том числе: по средствам бюджета Республики Татарстан – 223 813,5 тыс. рублей, бюджетов муниципальных образований – 69 958,7 тыс. рублей.

При проведении комплексных и тематических проверок выявлены следующие нарушения:

- нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью - 165 668 тыс. рублей;

- нарушения бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности - 115 836,7 тыс. рублей;

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов - 6 609,1 тыс. рублей;

- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок - 3 644,1 тыс. рублей;

- неэффективное использование бюджетных средств - 1 761,3 тыс. рублей;

- прочие нарушения - 253 тыс. рублей.

Структура
финансовых нарушений, выявленных Счетной палатой
Республики Татарстан в ходе проведенных контрольных мероприятий
в I квартале 2018 года



По итогам **аудита эффективности** использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных **Академии наук Республики Татарстан** (далее - Академия наук) на проведение **фундаментальных научных исследований**, установлено, что «Перечень приоритетных направлений научных исследований», определенных государственной программой «Развитие образования и науки Республики Татарстан на 2014-2020 годы», являющийся основой для формирования годовых планов работы Академии наук, в проверяемом периоде не актуализировался с учетом направлений, обозначенных в ежегодных посланиях Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан и утверждаемых инновационных меморандумах Республики Татарстан.

В ходе аудита отмечено отсутствие утвержденной методики расчета стоимости затрат в разрезе отдельных работ (услуг). Нормирование стоимости научных исследований, проводимых структурными подразделениями Академии наук, в проверяемом периоде не осуществлялось.

При использовании Академией наук выделяемых из бюджета республики средств на проведение научных исследований допущены отдельные факты нарушений - неэффективное использование государственного имущества, нарушения при исполнении заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.

Например, в результате оплаты стоимости двух договоров 2016 года, заключенных Академией наук (заказчик) и ООО «Болгарская археологическая экспедиция» (исполнитель) на подготовку материалов для создания оригинал - макета книги «Исторический атлас Республики Татарстан» и проведение Международного конгресса исламской археологии, Академией наук излишне оплачены денежные средства (на сумму НДС) на общую сумму 1 072,1 тыс. рублей.

В Институте археологии им. А.Х. Халикова выявлено наличие неучтенных товарно - материальных ценностей на общую сумму 199 тыс. рублей.

Отчет о результатах проведенного аудита эффективности направлен в Кабинет Министров Республики Татарстан.

С учетом рекомендаций, подготовленных Счетной палатой в ходе данного аудита, Академией наук на очередном заседании Совета при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке были внесены необходимые изменения и дополнения в «Перечень приоритетных направлений развития науки, технологий и техники», далее утвержденные распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.12.2017.

Проверкой использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных отдельным **учреждениям культуры** (ГАУК «Государственный симфонический оркестр Республики Татарстан», ГБУ «Татарский государственный академический театр им. Г. Камала» и ГБУК «Казанский академический русский большой драматический театр им. В.И. Качалова») на **развитие профессионального искусства** в Республике Татарстан (подпрограммы «Развитие театрального искусства на 2014-2020 годы» и «Развитие концертных организаций и исполнительского искусства на 2014-2020 годы»), выявлены нарушения, связанные с управлением и распоряжением государственным имуществом, а также ведением бухгалтерского учета, составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Например, Государственным симфоническим оркестром Республики Татарстан не использовалось состоящее на его балансе административное здание площадью 304 кв. метров стоимостью 2 972 тыс. рублей.

В ГБУ «Татарский государственный академический театр им. Г. Камала» на здания, сооружения излишне начислены амортизационные отчисления в сумме 728,0 тыс. рублей. При наличии

в электроосветительном цехе учреждения штатных единиц художников по свету произведена оплата дополнительно нанимаемым осветителям, в результате чего на сумму 489,4 тыс. рублей допущено неэффективное использование средств бюджета республики Татарстан, выделенных учреждению на выполнение доведенного государственного задания.

В бухгалтерском учете ГБУК «Казанский академический русский большой драматический театр им. В.И. Качалова» не было отражено имущество, переданное в аренду сторонним организациям, общей стоимостью 1 389,8 тыс. рублей.

По результатам контрольных мероприятий, проведенных Счетной палатой Республики Татарстан, с целью профилактики и недопущения впредь выявленных нарушений в Министерство культуры Республики Татарстан направлено представление.

По фактам выявленных нарушений ведения бухгалтерского учета, составления бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении 2 должностных лиц проверенных учреждений составлены протоколы об административном правонарушении, по результатам рассмотрения которых мировым судьей судебного участка по Вахитовскому судебному району г. Казани наложен штраф на общую сумму 5 тыс. рублей.

По поручению Президента Республики Татарстана проведена проверка **эффективности организации деятельности объектов инфраструктуры** поддержки и освоения производства новых видов продукции и технологий.

В ходе контрольного мероприятия, проведенного в ОАО «Инновационно-производственный технопарк «Идея» (далее - ИПТ «Идея») установлено следующее.

До августа 2010 года 100% акций ИПТ «Идея» принадлежало ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг». В августе 2010 года ИПТ «Идея» было преобразовано в закрытое акционерное общество,

изменен состав акционеров: АО «РОСНАНО» - 46,2004%; ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд РТ» - 23,9351%; ОАО «Татнефтехиминвест-Холдинг» - 29,8403%; Фонд инфраструктурных и образовательных программ – 0,0242%, таким образом Республике Татарстан принадлежит контрольный пакет акций.

В 2015-2017 годах ИПТ «Идея» получало чистую прибыль в общей сумме 265 млн. рублей, при этом дивиденды не выплачивались.

Исходя из структуры поступления средств, основная деятельность ИПТ «Идея» заключалась в предоставлении помещений в аренду и размещении денежных средств на депозите в банке.

Так, в 2010 году ОАО «РОСНАНО» на создание нанотехнологического центра перечислило ИПТ «Идея» 1 528 млн. рублей, которые в дальнейшем были размещены на депозите в банках. По состоянию на 01.01.2018 сумма на депозитных счетах составила 2 229,8 млн. рублей (ПАО Ак Барс Банк – 737 млн. рублей; ПАО Банк ВТБ – 1 492,8 млн. рублей).

В аренду ИПТ «Идея» предоставлялось 19,7 тыс. кв. метров помещений, из них площадь бизнес-инкубатора составила лишь 7,4 тыс. кв. метров. Коммерческими арендаторами занималось 62% площади зданий ИПТ «Идея».

В 2015-2017 годы в общем объеме выручки 95% или 428 млн. рублей (сумма с НДС) занимала арендная плата. При этом основным видом деятельности ИПТ «Идея» согласно ЕГРЮЛ должно быть «Научные исследования....».

Согласно финансовой отчетности расходы ИПТ «Идея» превышали доходы от аренды. Вместе с тем, наибольший удельный вес в составе расходов занимала амортизация (36-45%), что объясняется особенностями её начисления и высокой степенью

износа зданий, а фактически расходование денежных средств не производилось.

За 2015-2017 годы в связи с невозможностью установления местонахождения должника и исключением налоговыми органами из ЕГРЮЛ «ИПТ «Идея» списаны дебиторская задолженность и займы на общую сумму 30,1 млн. рублей.

Проверка эффективности организации деятельности Технопарка в сфере высоких технологий «ИТ-парк» (ГАУ «ИТ-Парк») показала, что за 2015-2017 годы доходы ГАУ «ИТ-Парк» составили 1 116,5 млн. рублей, расходы – 1 418,2 млн. рублей. В 2017 году средняя загруженность площадей объектов недвижимости ГАУ «ИТ-Парк» в г. Казани составила в среднем 99,5%, в г. Набережные Челны – 92,3%.

По состоянию на 01.01.2018 на балансе ГАУ «ИТ-парк» числилась просроченная дебиторская задолженность в сумме 4 904,1 тыс. рублей, в том числе нереальная к взысканию – 179,4 тыс. рублей – задолженность арендаторов площадей по неисполнению своих обязательств по уплате арендной платы.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.05.2014 №352 «Об утверждении Стандарта качества государственной услуги «Бизнесинкубирование субъектов малого предпринимательства в сфере информационных технологий» предусматривалось создание в ИТ-парке центра прототипирования. Однако, из-за отсутствия у резидентов в нем потребности, центр не был создан. Счетной палатой предложено внести соответствующие изменения в данный нормативный документ.

За 2015-2017 годы доходы АО «Камский индустриальный парк «Мастер» (КИП «Мастер») составили 3 357,9 млн. рублей, расходы – 3 711,3 млн. рублей, убыток возник в результате выполнения ремонтных работ по проекту 6 очереди развития парка, реализуемой совместно с Фондом развития моногородов. В 2017 году

загруженность площадей объектов недвижимости КИП «Мастер» составила в среднем 92%.

На момент проверки не использовалось производственное оборудование общей стоимостью 75 551 тыс. рублей, находящееся в государственной собственности.

По согласованию с Министерством земельных и имущественных отношений Республики Татарстан было сдано в аренду ООО «Политруб» государственное имущество на общую сумму 21,5 млн. рублей и использовалось вне территории КИП «Мастер». При этом фирма задолжала арендных платежей на сумму 3,1 млн. рублей, а налоговым органом в отношении нее подан иск о признании ООО «Политруб» банкротом. В связи с чем имеются риски отчуждения государственного имущества в ходе проведения конкурсных процедур.

В деятельности КИП «Мастер» использовалась блочно-модульная котельная из состава государственного имущества, находящегося в доверительном управлении. Часть выручки от эксплуатации котельной в 2016-2017 годах (за отопление помещений, принадлежащих непосредственно КИП «Мастер») в сумме 61 137,1 тыс. рублей в доходах от использования комплекса государственного имущества не учитывалась, тем самым не уплачивались в бюджет Республики Татарстан предусмотренные договором доверительного управления отчисления от использования государственного имущества.

Проверкой эффективности организации деятельности Акционерного общества «Инновационный индустриальный парк - Технопарк в сфере высоких технологий «Технополис «Химград» (далее – АО «Химград») установлено, что общий объем государственных инвестиций составил 1,8 млрд. рублей и использовался для комплексного обновления сетей электро- и теплоснабжения, водоснабжения и канализации, дорожной сети.

В 2007-2016 годах резидентами «Химграда» произведено товарной продукции на 107,9 млрд. рублей, уплачено 14,1 млрд. рублей налогов в бюджеты всех уровней. Основные направления деятельности - малотоннажная химия, переработка полимеров, нанотехнологии, ресурсосбережение и энергоэффективность, медицинские технологии.

Выручка АО «Химград» за 2015 год составила 71,7 млн. рублей, за 2016 год – 77,9 млн. рублей, за 9 месяцев 2017 года – 60,4 млн. рублей.

По результатам деятельности в 2015 году прибыль не получена, за 2016 год она составила 16,4 млн. рублей, за 9 месяцев 2017 года - 14,9 млн. рублей.

По результатам контрольных мероприятий в Кабинет Министров Республики Татарстан направлены информационные письма. Материалы проверки для решения вопроса о необходимости принятия мер реагирования переданы в Прокуратуру Республики Татарстан.

Комплексным контрольным мероприятием, проведенным в **Аксубаевском муниципальном районе**, установлены нарушения на общую сумму 69 728 тыс. рублей. В ходе проверки устранены нарушения на общую сумму 69 642,4 тыс. рублей (99,9% от объема выявленных нарушений).

Наибольшая сумма нарушений связана с ведением бухгалтерского учета, составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности, выразившихся в ненадлежащем ведении исполкомами Аксубаевского муниципального района, п.г.т. Аксубаево, Емелькинского сельского поселения, МКУ «Отдел образования» бухгалтерского учета при отражении в регистрах бюджетного учета и отчетности хозяйственных операций на общую сумму 59 877,5 тыс. рублей.

Например, в составе незавершенного строительства исполкома п.г.т. Аксубаево числились фактически эксплуатируемые объекты (парки, скверы, сети водопровода) общей стоимостью 14 413,5 тыс. рублей. В ходе проверки нарушение устранено.

Находящиеся в эксплуатации водопроводы и водонапорная башня в селах Старое Ибрайкино и Старые Киязлы общей стоимостью 8 647,5 тыс. рублей по бухгалтерскому учету числились в составе незавершенного строительства.

В ходе проверки выявлены недостатки при использовании исполкомами Аксубаевского муниципального района, Старотатарско-Адамского, Староибрайкинского и Беловского сельских поселений, МКУ «Отдел образования» имущества, выразившиеся в отсутствии мер по вовлечению в хозяйственный оборот объектов основных средств общей стоимостью 2 611,9 тыс. рублей.

Так, в составе основных средств исполкома муниципального района числились не эксплуатируемые с октября 2015 года по назначению 2 гаража общей балансовой стоимостью 1 396,1 тыс. рублей.

По распоряжению Палаты имущественных и земельных отношений Аксубаевского муниципального района в июле 2017 года из оперативного управления МБУ ДО «ДЮСШ» в МБОУ «Староибрайкинская СОШ» передан объект «Хоккейный комплекс» (2005 года приобретения, площадью 1 640,5 кв. метров) общей стоимостью 2 040,0 тыс. рублей.

На момент проведения контрольного мероприятия указанная коробка не смонтирована и не эксплуатировалась.

Проверкой исполнения муниципальных контрактов выявлены нарушения, связанные с поставками продуктов питания.

Так, в нарушение заключенных контрактов в МБОУ «Новотимошкинская ООШ» и МБОУ «Староузеевский

детский сад «Рябинушка» было поставлено 82,7 кг мясной продукции не в охлажденном, а в замороженном виде.

По результатам проведенного контрольного мероприятия Главе муниципального образования направлено представление Счетной палаты Республики Татарстан для принятия мер по обеспечению устранения выявленных нарушений.

По фактам выявленных нарушений порядка предоставления бюджетной отчетности в отношении 3 должностных лиц (руководитель и начальник отдела учета и отчетности исполнительного комитета п.г.т. Аксубаево, начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности исполнительного комитета Аксубаевского муниципального района) составлены протоколы об административном правонарушении, по результатам рассмотрения которых мировым судьей Аксубаевского муниципального района наложены штрафы на общую сумму 30,0 тыс. рублей.

По результатам проведенных Счетной палатой Республики Татарстан в I квартале 2018 года проверок **принято мер** по устранению выявленных недостатков при расходовании бюджетных средств, использовании республиканской, муниципальной собственности и другим финансовым нарушениям на общую сумму **282 233,1 тыс. рублей** (96,1% от выявленного объема нарушений).

Руководителям министерств и ведомств, главе Аксубаевского муниципального района Счетной палатой по выявленным нарушениям направлено **4 представления и 14 информационных писем**.

Материалы всех контрольных мероприятий направлены в Прокуратуру Республики Татарстан.

В I квартале 2018 года по результатам рассмотрения протоколов, составленных должностными лицами Счетной палаты,

мировыми судьями Аксубаевского, Верхнеуслонского, Лаишевского, Вахитовского района г. Казани, за грубые нарушения ведения бухгалтерского учета и за нарушения порядка предоставления бюджетной отчетности к административной ответственности привлечено **9 должностных лиц** в виде штрафа на общую сумму **75 тыс. рублей**.

К дисциплинарной ответственности по представлениям Счетной палаты Республики Татарстан привлечено **15 должностных лиц**.

В отчетном периоде продолжена работа по развитию и укреплению взаимодействия со **Счетной палатой Российской Федерации, региональными и муниципальными контрольно-счетными органами**.

Члены Коллегии и руководители структурных подразделений Счетной палаты приняли участие в ряде обучающих семинаров, которые состоялись в формате видеоконференций на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации.

Обучение было посвящено подготовке к совместным и параллельным экспертно-аналитическим мероприятиям, участие в которых примет и Счетная палата Татарстана: «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», «Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей в 2012 - 2017 годах».

Также принято участие в обучающем семинаре по вопросам проведения совместного с контрольно-счетными органами

отдельных субъектов Приволжского федерального округа контрольного мероприятия в сфере развития водохозяйственного комплекса, воспроизводства и использования природных ресурсов на территории Приволжского федерального округа.

В феврале текущего года аудитор Счетной палаты Республики Татарстан А.Р. Валеев с рабочим визитом посетил Счетную палату Республики Дагестан. В рамках визита состоялись рабочие встречи по обсуждению актуальных направлений государственного аудита и подготовке Соглашения о взаимодействии органов внешнего государственного финансового контроля Татарстана и Дагестана.

Аудиторы Счетной палаты А.Р. Валеев и И.А. Мубараков в феврале приняли участие в заседаниях профильных комитетов Государственного Совета Республики Татарстан – по бюджету, налогам и финансам и по социальной политике, где выступили с докладами об итогах контрольных мероприятий, проведенных в 2017 году по поручениям Парламента Татарстана: проверка использования бюджетных средств, выделенных на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт детских садов в городах и районах республики, и проверка использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2015-2017 годах на обеспечение медицинских учреждений и отдельных категорий граждан лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения.

Представители Счетной палаты в отчетном периоде принимали участие в проведении курсов повышения квалификации государственных и муниципальных служащих Республики

Татарстан на базе Высшей школы государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета.

В рамках деятельности **Совета контрольно-счетных органов Республики Татарстан** ведется работа по обеспечению взаимодействия контрольно-счетных органов республики.

Ежемесячно проводится мониторинг деятельности муниципальных органов внешнего финансового контроля. В январе-марте текущего года контрольно-счетными органами муниципальных образований Республики Татарстан проведено 145 контрольных мероприятий, по их результатам принято мер и восстановлено средств в местные бюджеты на сумму 200,9 млн. рублей.

В отчетном периоде продолжена работа по оказанию кураторами от Счетной палаты закрепленным за ними контрольно-счетным органам муниципальных районов и городских округов информационно-консультационной помощи по основным направлениям контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической деятельности.

В I квартале 2018 года деятельность Счетной палаты Республики Татарстан, заседания Коллегии Счетной палаты регулярно освещались в средствах массовой информации.

В отчетном периоде в средствах массовой информации (интернет-издания, газеты, журналы и на телевидении) деятельность Счетной палаты представлена в 73 материалах, в том числе федеральных и региональных изданиях: на веб-сайтах информационных агентств РИА-Новости, «РБК», «РЕГНУМ»,

«Татар-информ», «Мангазея» (Петропавловск-Камчатский), электронных газетах «БизнесOnline» и «Реальное время», веб-сайтах Rambler, «Без Формата» (Санкт-Петербург), «Chel.Pro» (Челябинск), в региональных выпусках газет «Аргументы и Факты», «Комсомольская правда», «МК».

Информация о деятельности Счетной палаты размещалась на официальном сайте (<http://www.sprt.tatar>), портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации (<http://www.portalkso.ru>), публиковалась в ежеквартальном информационном бюллетене Счетной палаты Республики Татарстан. На сайте Счетной палаты республики также размещены видеоматериалы по итогам проведенных контрольных мероприятий.